# 挑战之下韧劲足

### 三季度外贸形 势

一分钟的工夫,有多少商品 出入中国国门? 14日,最新答案 揭晓:将近5900万元商品。

海关总署当天发布数据,今 年前三季度,中国外贸进出口总 值22.91万亿元,比去年同期增长 2.8%。全球贸易"寒意渐浓"背 景下,中国交出了总体平稳、稳中 提质的外贸"答卷"。

### 数据看点:太阳能电池"点亮" 出口主力 进出口规模逐季攀升

"订单增长得太快了!"山东 德州润泽新能源科技有限公司总 经理王振锋没有想到,公司生产 的太阳能电池获得欧洲 TUV 资 质认证后,来自意大利、荷兰等国 家的订单数量增幅喜人。

太阳能电池出口订单大幅增 长的,不只这一家企业。据济南 海关统计,今年前8个月,山东口 岸出口1323.8万个太阳能电池, 比去年同期增长200%。

海关总署的数据,进一步印 证了这一趋势:前三季度,作为出 口主力的机电产品出口增长 4.7%,其中,太阳能电池出口增 幅达55.6%。

太阳能电池的出口快速增 长,是我国进出口商品结构优化

海关总署新闻发言人李魁文 当天在国务院新闻办公室召开的 新闻发布会上说,今年以来,随着 促进形成强大国内市场的系列政 策落地,内需潜力持续释放,为我 国优化进口商品结构提供了内生 动力。民生消费类产品以及先进 技术设备和关键零部件进口的较 快增长,不仅更好满足了人民美 好生活需要,也有力推动了我国

分季度来看,前三个季度的 贸易额分别为7.01万亿元、7.66 万亿元和8.24万亿元,呈现逐季 攀升态势。业内人士认为,在贸 易摩擦背景下,能够实现季度间 的连续增长不容易,这充分体现 了中国外贸的韧劲。

### 形势盘点:"稳"的态势巩固 "提质"趋势明显

观察中国外贸,既要纵向对 比,也要横向比较;既要看到短期 波动,更要把握长期大势。

中国外贸稳在哪里? 几组数

据透出增长趋势。

首先,在外贸中扮演主导作 用的一般贸易增长平稳、比重 提升。前三季度,我国以一般 贸易方式进出口增长4.8%,高 于外贸整体增速2个百分点,占 外贸总值的59.5%,比重提升 1.1个百分点。

李魁文表示,一般贸易方式 进出口的国内产业链较长,更能 体现我国外贸的自主性;所占比 重提升,凸显一般贸易的主导作 用"更加显著"。

其次,民营企业进出口增长 10.4%, 占我国外贸总值的 42.3%,比重提升2.9个百分点。 有进出口实绩的民营企业数量达 到37.4万家,比去年同期增加了 8.7%。可见,在减税降费等系列 政策利好下,民营企业在外贸领 域展现出越来越强劲的活力。

再次,从全球层面看,世界贸 易组织的最新数据显示,今年前 7个月,中国外贸增速高干德国、 日本、韩国等国家,外贸总值占全 球的份额比去年同期提高了0.1 个百分点,仍保持全球货物贸易 第一大国地位。

稳外贸力促外贸稳,更持续

激发着外贸提质动力。记者在多 地调研观察到,我国许多外贸企 业铆足了劲,潜心转型升级,奋力 迈向产业链中高端。

"不管有没有贸易摩擦,都 必须转型升级,越迟疑越被动。" 浙江兆丰机电股份有限公司董 事长孔爱祥告诉记者,"只有产 品质量越来越'硬',腰杆才能越

区域外贸格局更加优化,也 是前三季度我国外贸一大亮 点。其中,中部、西部地区进出 口分别增长 12.4% 和 11.8%,占 我国外贸比重分别提升 0.6 和 0.7个百分点。

中国国际经济交流中心首席 研究员张燕生认为,中西部依托 自身优势加快对外开放步伐,积 极承接东部地区产业转移,外贸 增长仍有很大空间。而东部地区 底子厚、基数大,更多地要聚焦结 构优化,向产业链高端发力。

### 记者评点:做好自己,在迎风 击浪中前行

国际货币基金组织前总裁拉 加德有句名言——趁着天晴修屋

顶。现在看来,世界经济的晴天 有些短,阴云笼罩似乎成为常态。

中国前三季度外贸在阴云中 能取得这样的成绩,不容易、了不 起。千千万万家外贸企业、成千 上万笔外贸订单,共同绘就了我 国外贸的"地形图"。

从这幅"图"中,我们可以清 晰看到"高峰"和"谷地",认知自 身优势和短板在哪里。

我们看到,不少企业在"风 浪"中练就了"冲浪"的好本事。 一方面,他们埋头苦干,奋力迈向 产业链中高端;另一方面,他们抬 头看路,不仅推进国际市场多元 化,更努力开拓国内市场,充分利 用好两个市场、两种资源。

从这幅"图"中,我们也可以 一探中国外贸未来高质量发展的 方向和路径。越来越多外贸市场 主体走上转型升级的路子,就可 以汇聚成中国外贸整体高质量发 展的光明大道。

前进的道路上,可能荆棘密 布、可能疾风骤雨,仍有不少困难 和挑战,但中国绝对有能力实现 外贸稳中提质。做好自己,在迎 风击浪中前行!

(新华)

,星罗棋布里的,

的盐油东工人

拥地县池

有装境中

盐粉内收

田得的获

。进 月

无棣盐

布 的山场

池

全将

年公画场

是无入

当重位收入 新地要于获机

国县盐无

盐产量 海盆生生 海生生

产部基為 部

地海

## 世行:今年东亚太平 洋地区经济增速或放 缓至5.8%

世界银行10日发布的2019年10月期东亚 太平洋经济半年报指出,全球需求疲软,导致出 口和投资增长下滑,考验着东亚太平洋地区的 韧性。预计该地区经济体2019年增速将从 2018年的6.3%放慢至5.8%,预计2020年和 2021年增速分别为5.7%和5.6%。

报告称,在货币和财政政策支持下,该地区 (中国除外)消费增长虽比去年同期略有放慢,但 仍保持稳定。该地区较小型经济体增长依然强 劲。报告指出了该地区面临的一些风险点。贸 易紧张局势对地区增长构成长期威胁。虽然有 些国家希望从全球贸易格局重构中获益,但全 球价值链缺乏灵活性限制了东亚地区各国的上

目前,新的出口订单已收缩至六年来的最 低点,服务行业的活动也开始放缓,其原因是许 多东亚和太平洋国家的消费者信心下降,零售 业销售额也开始下降。

报告警告说,该地区增长前景面临的下行 风险加剧。鉴于高度的不确定性,贸易紧张局 势将会继续损害投资增长。欧元区和美国增长 减速超过预期,以及英国无序"脱欧",都有可能 进一步削弱对东亚地区出口商品的外部需求。 一些国家的债务水平高企且不断上升,也限制 了他们采用财政和货币政策缓解增长放缓影响 的能力。此外,全球金融环境的改变有可能提 升东亚地区的借贷成本,从而抑制信贷增长,进 一步挤压私人投资,拖累经济增长。

为了应对日益增大的风险,报告建议,拥有 足够政策空间的国家采用财政和货币措施来帮 助刺激经济,同时保障财政和债务可持续性。东 亚国家也可以从坚持贸易开放和深化区域贸易 一体化中受益。东亚地区各国还需要采取有利 于提高生产率和促增长的改革措施,包括进行监 管改革以改善贸易和投资环境,从而吸引投资和 促进货物、技术和专业知识的流动。

## 法称若航空业争端无 法解决 欧盟将对美 产品实施制裁

法国财长勒梅尔(Bruno Le Maire)10 日表 示,如果有关欧盟补贴航空业的贸易争端与美 国达不成和解,欧盟将对美国产品实施制裁。

'美国政府应当知道,如果达不成和解,欧 洲将别无选择,只能进行报复,实施制裁,"勒 梅尔在卢森堡举行的欧盟财长会议间隙对记

据路透社此前报道,WTO于10月2日裁决 称,欧盟成员国向空中客车(Airbus)提供的一些 补贴非法,使美国有权对每年约75亿美元欧洲 进口商品加征关税。美国随后公布了对欧盟飞 机及其他商品加征关税的计划。

4日,德国外交部公布了外长马斯在德媒就 此事作出的回应。马斯表示, 欧盟此前给出的 和平解决方案遭到了美方拒绝,美方选择走对 抗的道路。"我们认为这是错误的做法,因为大 西洋两岸的职工和消费者将为此付出代价。"

马斯强调,欧盟现在将不得不进行反制,并 且在获得WTO授权后,欧盟将很可能采取提高 关税的措施。他表示, 欧盟在这一问题上的态 度是一致的。 (新华)

## 超级电容有轨电车线路试跑成功

到10月14日,广东省广州市黄 埔区有轨电车1号线试验段永顺大 道段空载试验行车已半个月,单体容 量达9500法拉的超级电容充电一次 仅用30秒,标志着全国单体容量最 大的超级电容有轨电车线路空载试

中铁二十二局集团广州黄埔有 轨电车项目部指挥长胡文涛介绍,线 路长约14.3千米的广州黄埔区有轨 电车1号线是广东省重点工程,也是 广州开发区智慧交通路网建设示范 线和黄埔区首条有轨电车线路。它 起于香雪,沿开萝大道、香雪大道、 水西路、规划外环路、北师大二纵路 西侧、永顺大道,终于永和新丰。胡 文涛说,该线路系统超级电容单体 容量达9500法拉,居全国之最,更 是广东省线路最长、超级电容容量 最大的有轨电车工程。车辆进站 时,无需司机操作,30秒自动完成充 电,至少运行距离2千米。由于采用 超级电容作为储能装置牵引供电, 区间无接触网,大大减少了城市空 中"蜘蛛网"。据悉,广州黄埔区有轨 电车1号线车辆采用智能交通系统控 制通行,有轨电车长37米,最高运行速 度为70千米每小时。有轨电车系统的 建设,将极大改善生态环境,有利于建

## 上海推进新型显示产业集群建设

上海正在金山区加快推进新型 显示产业基地建设,促进产业链上下 游的资源整合与集群发展。在最新 在沪召开的"金水湖"论坛暨2019全 球柔性AMOLED供应链峰会上,作 为上海市创新平台之一的上海新型 显示工程研究中心揭牌成立。

据了解,新成立的上海新型显 示工程研究中心,将吸引技术、人 才等各项资源,集中力量开发和掌 握AMOLED(主动矩阵有机发光 二极体)显示关键技术,推动新型 显示上下游产业链的发展完善。 同时还将加强产学研合作,建设上 海AMOLED产业链协同创新体 系,打造新型显示产业集群,提高 我国在高端显示领域的自主创新 能力和国产化水平,从而提升我国 在新型显示领域的国际竞争力,推 动高端显示面板产业实现跨越式

上海市金山区副区长张权权 说,上海金山新型显示产业链正趋 于健全,产业生态圈加速形成。7 年前上海金山成功引进首个新型 显示产业项目——和辉光电一期 项目,生产AMOLED显示屏。为 加快形成规模效应,和辉光电在 2016年正式启动建设二期项目,生 产第6代AMOLED显示屏,2019 年一季度开始放量生产。此外,国 内知名OLED(有机发光二极管)材 料供应商吉林奥来德在金山投资设 立升翕光电公司,专注OLED产业 链上游核心设备的研发和生产,目 前产品已经成功进入京东方等 OLED 面板制造企业使用。今年8 月,同样由吉林奥来德投资6亿元建 设的AMOLED有机材料研发及生 产基地在金山工业区开工。(新华)

设宜居城市和节约型社会。 (新华)

## 三季度土地市场量价齐跌 房企拿地回归理性

近日,克而瑞地产研究中心监测 的全国土地市场行情显示,2019年 第三季度,土地市场形势较二季度更 加严峻,在融资环境越发收紧的影响 下,企业的拿地态度也转向审慎,市 场整体呈现出环比量价齐跌的走势。

其中,一线城市第三季度供地积 极性不减,虽然保障性地块仍是主流, 但其中不乏优质宅地,如上海、广州均 有稀缺宅地出让;二线城市受成交结 构变动及调控政策等多方面因素的影 响溢价率大幅回落;三四线城市由于 市场预期不佳导致地市热度明显不及 去年同期,成交体量更是同比大幅减 少了15%。事实上,自今年7月份开 始,全国受监测的336城市土地市场 成交量由高位逐渐下降至低谷;截至 9月份,第三季度经营性土地成交建

筑面积环比第二季度下降11%,同比 去年第三季度降幅达到10%。 综合今年前三季度,受监测城市

土地市场成交总建筑面积为164223 万平方米,同比也下降了8%。在土 地价格方面,今年第三季度土地成交 均价开始高位回落。其中,7月份土 地成交均价为2686元/平方米,9月 地价为2482元/平方米。第三季度 的整体成交均价为2494元/平方米, 环比下降12%。"一方面是受到热点 城市高价优质地块成交减少、成交结 构变动的影响,另一方面是由于融资 环境持续收紧,房企拿地积极性明显 降低,底价成交地块比重明显上升, 从而使得土地成交均价有所下调。' 克而瑞地产研究中心相关分析人士 说。与此同时,由于房企拿地理性回

归,三季度各线城市土地溢价率均显 著回落。克而瑞数据显示,综合前三 季度,土地成交溢价率为15%,与上 半年溢价率相比下降3个百分点,和 去年同期相比也降低了3个百分 点。此外,第三季度重点城市的土地 流拍数量较二季度明显升高。

针对四季度市场,该人士指出, 冬季即将到来,许多北方城市会迎来 停工期,对新开工等指标会产生一定 负面影响;另一方面受到房企到位资 金减少,融资难,资金面趋紧等因素 制约,新开工面积增速也难有亮眼表 现。综合而言,近期多数房企的拿地 态度趋向审慎,尤其是对于核心一二 线城市的高价地块,已有"无人问津" 的现象。预计四季度地市延续低热 (新华) 度运行。

川东闸北

## 盐城市大丰区交通投资 有限责任公司办公桌椅 采购项目中标公示

根据招标投标的有关法律、法 规、规章和本招标文件的规定,盐 城市大丰区交通投资有限责任公 司办公桌椅采购项目的评标工作 已经结束,中标人已经确定。现将 中标公示如下:

中标人名称:中山市国景家具 有限公司;中标价:165700.00元。 自本结果公示之日起三日内,对中 标结果没有异议,招标人将签发中 标通知书。

盐城市大丰区交通投资有限 责任公司办公桌椅采购项目 盐城林辰项目管理有限公司

2019年10月15日

## 大丰港南新村二组南排 河403桥、三组303桥 危桥维修项目中标公示

根据招标投标的有关法律、 法规、规章和本招标文件的规定, 大丰港南新村二组南排河403 桥、三组303桥危桥维修项目的 评标工作已经结束,中标人已经 确定。现将中标公示如下:

中标人名称:江苏丰拓建设 工程有限公司;中标价:46685.55 元。自本结果公示之日起三日 内,对中标结果没有异议,招标人 将签发中标通知书。

大丰港南新村二组南排河 403桥、三组303桥危桥维修项目 江苏德通工程咨询有限公司 2019年10月15日

公司决定对其负责实施 的开发区新民中心河北 首换水泵站工程对外公开招标,凡具备建设行政主管部门 核发的水利水电总承包三级及以上资质且具有排灌泵站 及沉井施工业绩(10万以上),有专业施工机具设备和专业 施工队伍(业绩须提供中标通知书、施工合同、竣工证明等 原件)的施工企业均可参加本项目的投标。

江苏恒瑞开发有限公司决定对其负责实施的江苏大 丰开发区村庄生活污水治理专项规划及施工图设计服务 对外公开招标,凡具有工程设计综合甲级资质或市政行业 (给排水专业)乙级及以上设计资质且具备城乡规划编制 乙级及以上的独立法人企业均可参加本项目的投标。

请投标申请人于2019年10月21日18时前登录江苏 双清工程造价咨询有限公司大丰分公司网站(http:// www.leihuazixun.com/)报名并获取招标文件(电子 档),招标文件售价500元/套,售后不退。

联系人:顾进 电话:0515-69968722、18360576675 纪工委:0515-83600609

2019年10月16日

江苏恒瑞开发有限

侧 80KVA 变 压器安装工程 已经上级部门批准建设,现决定对外进行公 开招标。邀请具备建设行政主管部门核发的 电力工程施工总承包三级及以上或输变电工 程专业承包三级及以上资质并具有安全生产 许可证的独立法人企业到江苏盐渎工程咨询 有限公司(盐城市大丰区新村东路同惠花园 物业办公楼)报名。报名经办人须为本单位 正式职工,报名时须携带:授权委托书原件、 本人身份证复印件、营业执照副本复印件、资 质证书副本复印件、安全生产许可证副本复 印件、拟派项目负责人建造师注册证书复印 件、安全生产考核B证复印件等(复印件须装 订成册并加盖单位公章)。报名截止时间: 2019年10月18日17时前,联系人:沈政,联 系电话:18962046282。

> 江苏大丰沿海开发集团有限公司 江苏盐渎工程咨询有限公司 2019年10月16日

现就大丰港海洋世界和动 物园美食坊租赁经营项目;对 外公开招标,择优选定承包

人。报名单位的要求:投标人应为具有独立承担民事责任能且有 类似经营业绩的独立法人企业。报名者请于2019年10月16日 至2019年10月18日(上午8:30-12:00,下午14:30-18:00), 携带授权委托书原件、企业法人营业执照副本复印件、类似业绩 证明材料(复印件须装订成册并加盖单位公章)到江苏宏建工程 建设咨询有限公司(大丰区丰尚国际1号楼9楼)办理报名手续并 购买招标文件,联系电话15161955460。

江苏大丰蓝色旅游开发有限公司 2019年10月16日

大丰经济开发区2019年生活 污水管网工程施工监理服务项目招 标投标的有关法律、法规、规章和该

工程招标文件的规定,评标工作已经结束。现将中标结果公示如下: 中标人名称:江苏衡建项目管理有限公司;中标价:3.70万元;中标单位项目 负责人姓名:郭兴奎。本项目中标公示期为2019年10月16日至10月18日,公 示结束后对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。

如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

江苏恒瑞投资开发有限公司 2019年10月15日

# 重拳出击"扫黑除恶"

依法严惩违法犯罪

《大丰日报》编辑部地址:大丰区人民南路27号 邮 政 编 码:224100 办 公 室 电 话 ( 传 真 ):83817585 广 告 热 线:83819042 图 片 信 箱:dfrbsyb@163.c o m 承 印:大 丰 教 育 印 刷 有 限 公 司